

年轻干部要立定志向敢冲锋

■ 刘成军

在“十四五”开局之年,年轻干部作为干事创业的主力军,肩负着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标的历史重担。为此年轻干部要勇挑重担,踏上新起点、投身新征程,不负韶华,做到胸怀“三度”。

要保持“舍我其谁”的工作态度。年轻干部要始终抱有“我就是块砖,哪里需要往哪搬”的态度,不畏基层工作的繁重性、复杂性,冲锋在前。树立远大理想,坚持把个人的志向与党的事业、国家兴旺、民族未来结合起来,直面风险和挑战,为人民幸福勇于拼搏。

要保持“学而不厌”的学习态度。为更好地融入基层,快速上手工作,广大基层年轻干部要学会角色转换,要多听、多看、多学、多问、多跑、多反思、多总结。用脚步丈量民情、细心听取民意,不仅要经常性向单位里的“老前辈”取经,向他们学习基层工作经验、待人处世方法。也要多下村走访,了解基层实际,真正做到知民生疾苦、补经验短板,为服务基层打下坚实的基础。

要保持“乐于奉献”的思想态度。基层工作千头万绪,年轻人应承担起工作重担,梳理工作头绪,不断提高政治判断力、领悟力、执行力。拿出“踏石留印、抓铁有痕”的看家本领,扛起责任,直面问题,迎难而上。以思想认识上的新飞跃打开工作新局面,积极探索有利于破解工作难题的新举措、新办法,把创新的重心放在基层一线,把满足人民对美好生活的向往作为基层工作的落脚点,将惠民、利民、富民、改善民生作为工作的重要方向。

党员干部应从党性锻炼中汲取力量

■ 叶立刚

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记寄语新时代的中国青年,“要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。”新时代的青年干部应有“四种味”,要从党性锻炼中汲取力量、从服务群众中汲取智慧,时刻保持

“功成不必在我”的态度,发挥党员干部先锋模范作用,于无声处见真章、出实效。

胸中多些“书香味”。《人民日报》曾开设了“干部谈读书”栏目,倡导干部把读书作为一种工作习惯,巩固立身之本、夯实从政之基、净化为官之道。而那些惯用藏书量装点门面的干部,不管书中内容多经典、装帧多精美,也只是理论脱离实际、预期背离行动、思想远离修为,离提升个人党性修养总是有距离的。

脚下多些“泥土味”。鞋上不沾泥、身上不沾土的干部,干工作必定是走马观花、蜻蜓点水。事实证明,只有放下架子、甩开膀子、俯下身子,“带露珠”、接地气,多“脱鞋下田”,多闻“泥土原味”,把足迹留在基层、把汗水流在基层、把好评印记在群众心里。

生活多些“清贫味”。翻开百年党史,老一辈革命家甘守清贫的故事不胜枚举。革命战争年代,方志敏被俘后,敌人搜遍全身,除一块表和一支钢笔,方志敏连一个铜板都没有。反观少数党员干部之所以在诱惑面前“变味”“变节”,一个重要原因就是不甘于清贫和平凡。只有守住心中底线,真正做到无私,这才是共产党员值得追求坚守的品质。

奋斗多些“硝烟味”。在组织内部,无论“真刀真枪”的批评和自我批评,还是“辣味十足”的民主评议,这些带着“硝烟味”的殷殷诤言体现的是党组织和同志们之间毫不保留、真真切切的关心关爱。通过批评与自我批评,党员干部能不断提升自身素养,提高工作能力,积极投身改革发展,心无旁骛抓建设,聚精会神谋发展,认认真真听民意解民忧,为解决群众烦心事、揪心事、闹心事想办法、出点子。

现在已踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,党员干部务必强化党性修养,加强责任担当,自觉做到在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,以奋斗者的姿态迎接新的挑战。

始终把人民放在心中最高位置

■ 郑才林

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,振奋人心、催人奋进,现在回想起来依旧让人热血沸腾。

1921年7月,在嘉兴南湖的那艘游船上,经过十几个年轻人会议讨论和举手表决,中国共产党应运而生。从此,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,成为中国共产党人的初心和使命;从此,中国共产党团结带领中国人民为实现民族独立、人民解放,进行了艰苦卓绝的斗争。

从建党的开天辟地到建立新中国的改天换地,到改革开

放的翻天覆地,再到新时代的感天动地,100年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

如今,中华大地上到处是蒸蒸日上的景象,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象。过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。作为一名城市建设管理人员,我们要始终把人民放在心中最高位置,把以人民为中心的理念落实到树牢宗旨意识上来,强化理念引领,在持续学习中坚定理想信念、筑牢信仰根基。要深入群众、深入一线,问计于民、问需于民、问政于民,了解和掌握群众关心的热点难点问题,认真回应群众关切的问题;要把以人民为中心的理念落实到具体工作中去,强化责任担当,以钉钉子的精神抓好各项惠民政策的落实,抓好关系群众切身利益的民生实事,更好地推进以人民为中心的新型城镇化,用党员干部的辛苦指数换取群众的幸福指数,真正把好事办实办到位、办到人民群众的心坎上,赢得人民群众的信赖。

防汛抢险验“真金”

■ 柯贤会

今年入汛以来,我市连降多场大雨,导致河水上涨,部分县区发生滑坡等地质灾害。全市各级各部门奋力防汛抢险,紧急转移救援被困群众,加紧开展灾后恢复重建工作,打赢了一场场防汛抢险战。

“疾风知劲草,烈火见真金。”防汛抢险战场是淬炼干部的重要阵地;是干部守初心、担使命、践行为民服务宗旨的重要考场;是干部提升应急处置能力的重要训练场;更是检验干部的“试金石”。

逆境顺境看襟度,大事难事看担当,必胜的信念是战胜一切困难挑战的前提。在防汛抢险战场上检验干部,关键要看干部是否有迎难而上、勇挑重担的斗志和担当,不仅要看干部一时的“请战”之勇,也要看干部长时间的“作战”劲头,更要看干部闻“汛”而动与时间赛跑的敏锐反应,用勇当先锋、敢打头阵的实际行动展现共产党员的政治本色。

越是急难险重的关键时刻,越能看出干部能力水平,在防汛抢险战场上检验干部必须要看干部是否有科学决断、精准落实的能力、实力。干部在防汛方面是否预防到位,抢险方面是否冲锋在前,安置群众方面是否细心周到、为群众着想,灾后重建方面是否及时跟进,这些都是检验干部的重要内容。

民心是最大的政治,为民服务是共产党人的宗旨。在防汛

雨情“守夜人” 百姓贴心人

面对防汛防滑严峻考验,旬阳市双河镇党员干部用责任和担当构筑起一道道“铜墙铁壁”,用速度、温度、态度织起一张张“安全网”,保障群众生命财产安全。

一双脚,奔走传情

8月27日,接到雨情紧急通知后,双河镇胡坪村雨情监测网格员陈祥、危兆芳分别带领4人,第一时间赶到村内7组土山沟和2组洞沟,组织村内独居老人撤离,他们一路不敢停歇,一步不敢松劲,渴了就喝自备的水,累了就轮换接力,直到把老人送到安全处。

走山路、蹚水路,1小时,2公里,转移安置群众10户20人。“为民服务只有进行时,没有完成时。”这句话常常被胡坪村党支部书记孙连富挂在嘴边,也道出了全体网格员的初衷。

全镇群众能够安全度汛,离不开像陈祥、危兆芳一样默默付出的雨情“守夜人”。该镇统筹镇村网格联动布局,紧紧围绕“早、盯、撤”三字方针,夯实镇领导蹲点指导,镇村干部包村到点、包户到户的立体化、网格化责任体系。在全镇15个防滑点、5个防汛点、41个隐患点,共设置雨情监测网格员80人。

一双眼,专注民情

8月28日,旬阳市雨势向东区转移,双河镇短时间内降雨骤增,镇防汛总指挥部立即发布雨情信息,各村开始紧急转移安置隐患点群众。晚上11点35分,暴雨即将来临,镇防汛值班室接到谢家村4组金鸣沟隐患点群众回流拒绝转移安置的信息,3分钟内确认情况,20分钟内研判紧急行动方案。8月29日凌晨零点30分,由镇

汉滨区委组织部学党史提能力

本报讯(通讯员 黄小柳)今年以来,汉滨区委组织部以开展党史学习教育为契机,推动各项工作落实落细,为谱写汉滨新时代追赶超越新篇章提供坚强组织保障。

汉滨区委组织部不断创新方式抓学习,采取集中学习和个人自学相结合、“请进来”与“走出去”相结合、理论与实践相结合的方式,用活专题辅导、交流研讨等学习方式,坚定信



近日,平利县洛河镇三坪村部分供电线路受损,该镇迅速行动,组织相关部门人员在确保安全的前提下,及时进行抢修并顺利恢复供电。图为供电所员工正在进行施工作业。王隆 摄

抗洪一线的“硬核担当”

通讯员 余丹丹

8月28日,镇坪县迎来强降雨天气,这对于山区行政村的党支部书记们来说,是一次考验。

今年40岁的于延明是一名退伍军人,也是双坪村党支部书记。双坪村位于曙坪镇东部,辖3个村民小组,常住人口288户828人。

汛情就是命令,守护群众生命财产安全就是村党支部书记的第一责任。于延明深知责任重大,他迅速行动,成立了抗洪突击抢险应急小组,24小时巡逻排查,确保全村群众生命财产安全。

晚上12点,在检查完防汛物资后,到各个小组巡逻完之后,于延明和2名村干部就在村委会办公室用2张椅子搭起“床”准备休息,刚躺下,又接到了一个电话。

“书记,黄永树家旁边的山体垮塌了。”于延明连外套都顾不上穿,立即和村文书甘元华赶到事发地点,勘察险情,转移完附近村民4户后,已到了第二天凌晨4点。

“他们不仅把村上的两个宿舍让给我们一家四口休息,在停电停电的情况下还给我们送来了泡面和热水!”黄永树很感激。

黄永树一家安心在村委会休息,于延明却还在忙碌。早上7点多,2组、3组沿公路发生垮塌,他步行1个小时到达现场,了解情况,组织排险,同时转移安置群众。

刚处理完,中午11点多又接到3组村民谭周碧的电话。原来因雨太大,后山沟里排出来的水已经溢到了谭周碧的家,一楼的家具全被水泡了。于延明马上组织人前去堵水、搬家具、扫水……经过几个小时的“营救”,淤泥和积水终于被清理干净。

暴雨当天,双坪村沿公路垮塌4处,累计600余立方米,全村停电、玉米、红薯等农作物损毁40余亩。

为保证交通畅通,一天一夜没有休息的于延明又带领党员干部冒雨奔赴滑坡地段,设立警示标识,第一时间清理道路,让车辆安全通过。

受洪涝灾害影响,灾后重建工作繁重。于延明带领党员干部冒着危险给群众拉救灾物资,并及时发放到村民手中。同时带领全村村民清理房屋前后,加快灾后重建。截至目前,双坪村组织党员干部、群众、民兵共计50余人参与救灾抢险,帮助抢险道路4处350米,清理滑坡塌方600立方米,疏通排水水坝300米,转移安置群众10户31人。现在所有灾毁路段已全部通车,全村防汛抢险及生产自救工作正有力、有序推进。

人大助推产业旺

通讯员 李谢军 邹益山

初秋时节,大巴山深处,海拔1200米的紫阳县瓦庙镇聂家梁上,一大片猕猴桃园林已经到了收获的季节。累累硕果压弯了枝丫,忙碌的果农穿梭其中,脸上洋溢着丰收的笑容。

走进瓦庙镇,就犹如来到一个生态产业园。沿竹溪河而上,两岸山势依次抬升。河谷里,有生态养鱼;山脚下,是矿泉水厂和养猪、养鸡场;山腰上,生长着大片的茶园;山顶上,除了近千亩猕猴桃园林,还有200亩烤烟和500亩中药材。“这一切都离不开县人大长期的关注和倾心帮扶。”谈到产业的发展,该镇群发农业专业合作社董事长熊显军说。

近年来,紫阳县人大把助力产业项目建设推动高质量发展作为人大工作的重点任务,紧扣县委、县政府确定的年度重点产业建设项目,出台了《助力产业项目建设推动高质量发展实施方案》,建立了人大代表联系监督产业项目工作机制,创新探索出以“参与贡献、视察促进、检查监督、调研献策”为抓手的履职监督体系,切实发挥人大代表在产业项目建设中的作用。同时,加大产业技术培训力度,采取“请进来+送出去”相结合的方式,对企业职工开展对口技能培训。

紫阳县硒硒泉水开发有限公司董事长李文骏谈起自身的发展,感慨地说:“企业发展之初非常艰难,是紫阳县人大调研掌握实情后,在寻找水源、化验抽检、铺管蓄水、修路通电、生产销售等方面一步一步协调帮扶,让企业摆脱困境,走上健康发展的路子。”

日前,毛坝镇紫藤艾草厂、瓦庙镇硒硒矿泉水厂、瓦庙镇群发农业专业合作社猕猴桃生产基地等发展势头良好,带动当地一大批群众走上了致富的康庄大道。

与以往人大常委会视察督导相比,今年的产业项目建设督导视察更加注重问题和需求导向,围绕责任落实、要素保障、问题整改、建设质量等扎实开展监督。为了掌握企业关切和项目实情,紫阳县人大常委会围绕10个市级